

- 《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》印发
- 最高法:到2025年建成互通共享的司法区块链联盟
- 5月25日晚金砖国家航天合作联委会正式成立
- 国管公积金多举措为受疫情影响企业和职工纾困解难
- 交通运输部发布《2021年交通运输行业发展统计公报》
- 陕西发布成品油质量升级重要通告 6月1日起执行

陕西省第十四次党代会5月27日召开

筹备工作基本就绪

喜迎省第十四次党代会

本报讯(刘居星)5月25日,中共陕西省委举行新闻发布会。省委常委、省委宣传部长、常务副省长,省委新闻发言人王晓介绍省第十四次党代会筹备工作情况。省委副秘书长、省委政策研究室主任任国,省纪委监委常委邓峰彬,省委组织部副部长张闻华就党代会报告起草、党代表选举、严肃换届纪律等回答了记者提问。

大会五项主要任务

中国共产党陕西省第十四次代表大会将于5月27日在西安召开,会期3天半。大会各项筹备工作已基本就绪。

这次大会是我省在全面建成小康社会、奋进全面建设社会主义现代化新征程的关键时期,召开的一次十分重要的会议。大会主要有5项议程:一是听取和审查中国共产党陕西省第十三届委员会的报告;二是审查中国共产党陕西省第十三届纪律检查委员会的工作报告;三是选举陕西省出席中国共产党第二十次全国代表大会代表;四是选举中国共产党陕西省第十四届委员会;五是选举中国共产党陕西省第十四届纪律检查委员会。

党代会报告经过深入调研、广泛征求意见起草报告是党代会筹备工作的重要组成

部分。在省委常委会领导下,报告起草组经过深入调研、集中起草、征求意见后,最终形成了报告稿。

去年11月底,省委启动报告调研工作,省委常委及相关省级领导同志牵头,组成7个调研组,分领域深入基层开展实地调研,全面总结过去5年成就亮点,提出下一步发展的目标思路和任务举措,形成了7个内容翔实、研究深入的专项报告;今年2月开始,起草组深入学习习近平总书记重要讲话重要指示和党中央重大决策部署,全面梳理市(区)和部门5年工作总结,充分消化吸收专项报告成果,在此基础上认真开展起草工作,形成初稿后,反复进行修改完善;4月以来,报告广泛征求意见建议,共收集到各方面意见建议416条,起草组认真研究、充分吸收。

报告对经济发展、改革开放、现代农业、生态保护、民主政治、文化建设、民生保障、风险防控、全面从严治党等重点任务,进行统一部署、整体推进,号召全省上下统一思想、汇聚合力,解放思想、改革创新,只争朝夕、真抓实干,奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

680名当代表具有先进性与广泛的代表性

全过程。全省划分为26个选举单位,严格标准条件,严把程序步骤,严密组织实施,坚持自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选,差额选举产生了680名省第十四次党代会代表。当代表来自全省的方方面面,结构比例符合中央要求和省实际,具有先进性和广泛的代表性。

各选举单位严格按照省委要求,充分发挥党组织把关作用,结合党史学习教育,利用多种手段深入做好党员的宣传发动,充分听取广大基层党组织、党员和党代表的意见,全省基层党组织和党员参与率分别达到99.95%和99.41%。将政治标准放在首位,严把政治关、廉洁关和身份关。坚持把纪律和规矩挺在前面,做到教育在先,警示在先,预防在先,教育引导广大党员干部在代表推荐选举过程中讲政治、懂规矩、守纪律。

选举产生的680名省第十四次党代会代表,绝大多数是各地区、各部门、各单位联系群众密切,有威信、有贡献、有议事能力的党员。其中,各级领导干部418名,占61.5%;生产和工作一线党员247名,占36.3%;解放军和武警部队代表15名,占2.2%。各类专业技术人员119名,占17.5%;各条战线先进模范人物128名,占18.8%,其中工人35名、农民25名。女代表223名,占32.8%。少数民族代表13名,占1.9%。大专以上学历的653名,占96%。50岁以下(含50岁)的代表359名,占52.8%。

省第十四次党代会邀请党组织关系在我省、担任过正省级领导职务的同志,作为特邀代表参加会议。

加强党代会换届纪律和会风会纪监督

严肃换届纪律是换届平稳有序、风清气正的保证。省委把换届纪律和会风会纪监督作为换届“两个确立”,做到“两个维护”的具体检验,专门设立纪律督导组。省纪委将在中央换届督导组精心指导下,坚决落实教育为先、警示为先、预防为先和坚决把纪律规矩挺在前面、坚持全程从严监督、坚持从快查处要求,采取“两学习、两提醒、两承诺、两强调、两监督”等手段方式,提醒引导与会代表和工作人员,讲政治、顾大局、守规矩,自觉抵制不正之风,全力为大会胜利召开提供坚强纪律保障。

多角度教育提醒。通过会前组织学习《严肃换届纪律文件材料选编》、通报典型案例、发送遵守纪律要求提醒卡、组织观看警示教育片、签订承诺书等方式,强化纪律教育,自觉维护会风会纪严肃性。

全过程监督检查。各代表团联络员同时担任风气监督员驻团监督;纪律督导组采取随机抽查、明察暗访等方式,深入代表团和代表身边机动监督,及时掌握代表思想动态,纠正苗头性倾向性问题。

高质量严肃执纪。省纪委同时设立24小时举报电话,接受各方面监督举报;建立违反会风会纪问题快速处置机制,严肃处理违纪违法问题,确保大会圆满成功。



发挥龙头企业牵引作用

当前,受新冠肺炎疫情等影响,经济发展不确定性因素增多,不少处于服务行业的中小企业以及处于产业链末端的中小企业出现了一些经营困难。如何进一步发挥龙头企业牵引作用、帮扶小微企业缓解融资难题,打通企业与产业上下游衔接堵点,提升企业核心竞争力,以有效举措增强其发展壮大的信心,从而维护产业链供应链稳定,成为题中应有之义。

由于中小企业资金和规模有限,抗风险能力较弱,通常比产业链龙头企业更易遭受冲击。目前,一些中小企业面临生产经营成本上升、回款难、融资难等多重问题,亟需输血造血。为此,应积极发挥龙头企业的牵引作用,借由其在产业生态中的影响力和主导地位,将资源禀赋和要素优势拓展辐射到全产业链,真正起到“以大带小”的效果,这将有助于改善中小微企业困境,畅通产业链循环。

首先,应发挥龙头企业信用优势,以供应链金融实现“落一子而全盘活”。供应链金融以龙头企业的信用为背书,通过龙头企业的交易延长资金链条,能够缓解中小微企业资金不足、担保物有限的问题,将资金注入上下游配套企业,从而激活整个产业链的运转。要推动大企业支持配合上下游中小企业开展供应链融资,还要支持供应链金融服务模式创新,推动供应链金融数字化、场景化、智能化发展。

其次,应着力解决龙头企业拖欠账款问题。要健全防范和化解拖欠中小企业账款长效机制,建立拖欠信息共享机制,加强对龙头企业逾期未支付中小企业账款情况的披露,引导龙头企业加强合规管理,不滥用市场优势地位设立不合理的付款条件、时限,处理好中小企业回款难题。

此外,应进一步鼓励龙头企业、平台企业完善供应链上下游企业利益共享机制和风险共担机制,营造“大河有水小河满”“你中有我、我中有你”的发展局面,加强产业链供需对接,提升融合度、深化依存度,提高系统性抗风险能力。(潘煊)

“一国一车”策略推进国产重卡走出国门

5月24日,工人在陕西汽车控股集团有限公司总装车间进行重型卡车装配。

2022年,面对全球新冠肺炎疫情反复、海运费用大幅上涨、供应链不稳定等诸多挑战,该公司针对海外细分市场,根据不同国家的法规要求、气候环境、工况以及个性化需求等,实施“一国一策”产品策略,实现定向开发,确保产品在主要市场的适应性最佳,满足客户对产品性能和价格方面的需求。据了解,2022年1至4月,该企业出口订单10167辆,同比增长42%。李一博 摄

省总女职委慰问赵梦桃小组职工子女

本报讯(记者 鲜康)5月25日,在“六一”国际儿童节即将到来之际,省总工会党组成员、女职委主任,省妇联兼职副主席李秀华,女职工部部长尹凌来到咸阳纺织集团有限公司,详细了解赵梦桃小组子女的学习和生活情况,并向她们赠送来自全总女工部和省总女职委的书籍、学习用品等爱心礼物,将工会组织的关怀和祝福送到纺织女工及其子女身边。

李秀华在慰问时鼓励大家,要充分发挥女性在家中的独特作用,引导孩子热爱学习、热爱生活,努力为孩子健康成长创造良好的家庭环境。

据悉,省总女职委积极响应全总号召,动员各级工会女工组织广泛开展“共享阳光·共助成长”六一特别关爱活动。

把建筑当艺术品干的“大匠人”

——记陕西省劳动模范、中铁一局高级工程师别红亮



村,家里窑洞上刻着的“自力更生”四个大字让他印象深刻,从小跟随母亲拉车卖菜的经历对他之后的学习、工作影响很大。

“农村辛苦的劳动让我受益一生。”1998年,15岁的别红亮以中考全县第二名的成绩进入渭南铁路工程学校,手摸到测量仪器的那一刻,他的心颤抖了,看到建筑力学的二维平面图时,他的脑海里总形成立体的三维模型。别红亮很珍惜这份学习机会,那时,同学看到他,不是在埋头做笔记,就是到图书馆翻阅资料或找别人请教。之后,他参加成人高考,被西安理工大学建筑工程专业录取,2004年毕业于第一批到中铁一局建安公司的校招生。

工作后,别红亮既做“有心人”又是“勤快人”,图纸、水电、通风、环保……他都主动去学,为后来成为项目负责人打下了良好的基础。谈起现在的别红亮,同事说:“别经理就应该是劳模,经常半夜起来,办公桌上是图纸,头歪在那里就睡着了。”“早上4点起床学习,几个月考到了建造师证。”项目党支部

书记徐磊说:“他经常不回家,换洗的衣服都是媳妇到工地取送,四年了,连续在工地过了四个春节……”

西安市中医医院南院区建设项目施工时间极其紧张,经常昼夜鏖战,别红亮连续半个月每天只休息4个小时左右,干到最后脸色青黑,脑袋嗡嗡响,单位领导硬是从工地把他拽去休息。最终,别红亮顶着巨大压力,带领团队创造连续半个月每晚运输土方1万立方米、48小时累计完成浇筑混凝土7800立方米两项纪录,促使主体结构提前62天封顶。该项目被评为2021年西安市文明工地示范观摩项目,先后迎来社会各界团体27次观摩,建设方也送来“一流国企勇当昼夜奋战保节点的锦旗”。

“大匠人”践行“思”和“严”今年40岁的别红亮,在建设工地摸爬滚打,从意气风发的青年成长为技能在身的专家,变得是容颜,不变的是一颗“滚烫的匠心”,时刻把“思”和“严”融入建筑艺术里。2016年,别红亮作为项目负责人参建西

安地铁9号线。开工前,大家都认为PPP项目难盈利,测算后预计要亏损4000万元。别红亮拿着图纸整夜坐在办公室思考研究,经过实地察看、翻阅资料,他指出了设计图纸上的错误,通过消除错误节省成本,最终扭亏为盈。

在西安市中医医院南院区建设项目施工中,别红亮化繁为简,创造性地在工地周围建了一圈环形道路,让120亩地85%以上基坑工作面材料从门口送达时间不超过5分钟;为解决大面积浇筑混凝土难平均到每个角落的问题,他把施工现场划分为22个区,分块施工,效率提升了1倍;为节省施工时间,他研究地质勘察资料,与项目结合,经过论证,用筏板代替桩基施工,将原换填方案优化为混凝土换填,最终节省出1个月的施工时间。

善于思考也让他理论上取得斐然成绩,先后参与和主持工法4项,技术成果、QC小组活动成果9项,分获国家级、省部级奖项,工法和成果实用性转化率达到100%,2020年他还参编了陕西省工程建设标准。(下转第二版)